

2024年7月4日 星期四 农历甲辰年五月廿九
今日12版 第27432期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



新华社阿斯塔纳7月3日电(记者 郝薇 安晓萌)当地时间7月3日中午,国家主席习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫在阿斯塔纳总统府以视频方式共同出席中欧跨里海直达快运开通仪式。习近平和托卡耶夫观看中欧跨里海直达快运项目视频。哈方项目负责

人向两国元首汇报准备情况,中方项目负责人请两国元首下达指令。“启运!”两国元首通过大屏观看车辆登船、集装箱装船等实时情况。现场响起热烈掌声。

此次是中方车辆首次以公路直达运输方式抵达里海沿岸港口,而从中国始发跨里海的中欧班列已平稳运营2年,这标志着集公路、铁路、航空、管道运输为一体的多元立体互联互通格局正式建成。蔡奇、王毅等参加。

习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫举行会谈并共见记者

携手构建更加富有内涵和活力的中哈命运共同体

中哈友好根植于绵延千年的古丝绸之路,又历经建交32年的合作积淀,达到永久全面战略伙伴的高水平,世代友好、高度互信、休戚与共成为中哈关系的主旋律。无论国际形势如何变化,中方维护中哈友好的初心坚定不移,推进全方位合作的恒心坚定不移,在彼此核心利益问题上相互支持的决心坚定不移,对实现各自国家发展目标的信心坚定不移。

中哈两国都处在各自发展振兴的关键阶段,双方要加强两国发展战略对接和治国理政经验交流,实施更多互利共赢的合作项目,助力各自国家发展。



当地时间7月3日上午,国家主席习近平在阿斯塔纳总统府同哈萨克斯坦总统托卡耶夫举行会谈。托卡耶夫为习近平举行隆重欢迎仪式。这是习近平在托卡耶夫陪同下检阅仪仗队。



当地时间7月3日上午,国家主席习近平在阿斯塔纳总统府同哈萨克斯坦总统托卡耶夫举行会谈。这是习近平同托卡耶夫握手。

新华社阿斯塔纳7月3日电(记者 倪四义 胡晓光 张继业)当地时间7月3日上午,国家主席习近平在阿斯塔纳总统府同哈萨克斯坦总统托卡耶夫举行

会谈。习近平乘车抵达总统府时,托卡耶夫总统热情迎接。六架哈萨克斯坦空军战机从总统府上空飞过,拉出象征中国

国旗的红黄色彩烟,以最高礼仪欢迎习近平对哈萨克斯坦进行国事访问。托卡耶夫为习近平举行隆重欢迎仪式。

总统府大厅气势恢宏,礼兵威武挺拔。两国元首分别同对方陪同人员一一握手致意。两国元首登上检阅台,军乐团奏中哈两国国歌。习近平在托卡耶夫

陪同下检阅仪仗队。欢迎仪式后,两国元首举行小范围会谈。

(下转第五版)

全国政协调研组来浙调研

高云龙带队

本报讯(记者 沈吟)6月29日至7月3日,全国政协副主席高云龙带队,围绕“扎实有序推进城市更新改造”主题来浙调研。

调研组实地考察湖州吴兴区下塘小区、小西街、南浔古镇,深入绍兴上虞区、柯桥区、宁波高新区和鄞州区等地,调研历史建筑保护利用、美丽城镇建设、邻里中心运营等情况,走进余村村、新川村、横坎头村,了解老旧房屋改造、“千万工程”实践成果。调研组还考察了曹娥江一江两岸特色产业风貌样板区、绍兴市棒垒球场馆、宁波东部新城地下综合管廊、宁波渔轮厂工业遗存更新项目等,并召开座谈会听取意见建议。

调研组认为,浙江在城市更新改造方面起步较早、举措扎实,取得了积极成效,形成了不少好经验好做法。调研组指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央深刻认识到城市更新在我国经济社会发展、民生改善中的重要作用,高度重视城市更新改造,作出一系列决策部署。要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述精神,深入调查研究,认真总结梳理,推动党中央决策部署和政策措施更好落实落地,助力打造宜居、韧性、智慧城市。要发挥政协专门协商机构作用,做好建言资政、凝聚共识、跟踪问效工作,围绕城市更新改造中的重点难点问题建真言、献良策,促进调研成果更好转化运用,以高质量履职助力高质量发展。

全国政协调研组成员毕井泉、易会满、冯正霖、易纲、付志方等参加。

省政协主席廉毅敏赴住地看望调研组一行。王文序、尹学群、陈龙参加有关调研或座谈。

易炼红调研省能源集团省电力公司时强调

确保迎峰度夏电力保供安全平稳 加快能源结构调整优化绿色转型

本报杭州7月3日讯(记者 翁浩浩)伴随晴热高温到来,我省迎峰度夏电力保供进入关键期。3日上午,省委书记易炼红来到省能源集团、省电力公司调研,并代表省委、省政府向全省奋战在能源保供一线的广大干部职工致以亲切慰问、表示衷心感谢。他强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于能源工作重要论述和考察浙江重要讲话精神,勇担使命、勇闯新路,齐心协力、主动作为,全力做好民生和重点领域电力供应保障,更好满足企业和群众用电需求,持续浓厚节约用电社会风尚,加快能源结构调整优化绿色转型,为我省高质量发展提供更坚实能源保障。

省能源集团是一家集电煤油气、新能源及能源科技创新、能源服务等多产业发展的现代综合能源集团,是我省能源安全保障主力军。易炼红来到省能源集团,考察“新浙能”展厅,了解集团发展、项目建设、技术创新和能源保供等情况。易炼红充分肯定省能源集团发展成效。他说,当前我省能源结构大规模转型升级势在必行,希望省能源集团牢记股股嘱托,奋力拼搏、勇毅前行,加强“三支队伍”建设,坚持科技创新引领,不断做优做强做大,为全省能源供应安全作出更大贡献。要全力以赴保障电力供应,做实各项应对预案,加快重大项目建设,确保夏季用电高

峰安全有序;千方百计推动稳价降价,落实全省能源降电价既定目标,多发优质低价电,办好惠民利民实事;多措并举推进转型升级,充分发挥科创实验室创新策源作用,进一步优化能源结构、技术和产品,大力发展清洁能源,助推浙江发展跃上新台阶。省电力公司以建设和运营电网为核心业务,是我省能源领域的重点企业。易炼红来到省电力公司调度控制中心,听取公司总体情况介绍,了解电力保供稳价、助力优化营商环境等情况。易炼红充分肯定省电力公司工作成效。他说,夏季是保障电力供应的关键季,希望省电力公司聚力聚焦

主责主业,真抓实干、务实进取,坚持系统思维、前瞻思维,把用电形势研判得更充分一点、应对措施谋划得更周全一些,打好迎峰度夏这场“硬仗”,确保全省电网安全平稳运行;坚持增外扩内、开源节流,推动省内各类新建电源加快投产,积极争取外购电力支援,着力降低用电成本,更好助力全省营商环境优化和竞争力提升,让广大企业和投资者更加暖心安心;坚持立足当前、着眼长远,抓紧抓实优质项目建设,围绕发展清洁能源、可再生能源,扎实推动能源绿色低碳转型,为推动我省能源结构转型升级发挥更大作用。省领导徐文光、邱启文参加调研。

王浩在杭州专题调研科技创新、发展新质生产力工作时强调

增加高质量科技供给 助力发展新质生产力 扎实做好科技创新和产业创新深度融合这篇大文章

本报杭州7月3日讯(记者 余勤)3日,省长王浩在杭州市专题调研科技创新、发展新质生产力工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的重要讲话和考察浙江重要讲话精神,聚焦现代化产业体系建设重点领域和薄弱环节,持之以恒实施“315”科技创新体系建设工程,一体推进教育科技人才强省建设,增加高质量科技供给,助力发展新质生产力,扎实做好科技创新和产业创新深度融合这篇大文章,为全省高质量发展提供战略支撑,注入强大动能。

湖湖实验室是我省唯一一家农业领域的省实验室,以农业核心种质资源生物制造为主攻方向,着力破解农业领域重大科学与技术问题,突破农业“卡脖子”关键技术。实验室主任李培武院士向王浩介绍了近两年来的研究成果,特别是在生物固氮、小麦赤霉病防治等方面取得的突破。王浩给予充分肯定,要求加强科研成果转化和运用推广力度,为全省生态高效农业发展提供强大科技支撑。他指出,实现农业现代化,科技创新很关键。要深入实施“科技强农、机械强农”行动,建好用好湖湖实验室并发挥好省农业科创平台的关键性作用,大力推进农业核心技术创新,持续加强在农业生物技术、绿色智慧高效农业生产技术、农产品质量与生命健康等新兴交叉领域科技研发力度,力争尽快取得一批标志性成果,实现农业科技自立自强。在谢延安、传化农创村,王浩走进农业科创中心数字种苗工厂育种大棚,察看农作物长势,要求牢牢依靠科技和改革双轮驱动,立足资源禀赋加快发展数字农业、智慧农业、绿色农业,进一步促进农

村一二三产业融合发展,更好带动农民增收致富。白马湖实验室两年来聚焦太阳能转化与催化、氢能与储能、能源清洁低碳利用等领域持续攻坚克难,为全省绿色低碳发展提供关键支撑。王浩参观科研设备和技术产品展示,与实验室主任高翔院士深入交流,对新能领域取得的科研成果表示充分肯定,勉励科研团队在关键核心技术的攻关路上矢志奋斗、勇攀高峰,推动创新成果不断涌现,更好服务国家和省重大战略需求。王浩指出,能源保障和安全事关国计民生,要围绕推进能源科技自立自强,深入实施绿色低碳发展和能源保供稳价工程,聚焦海上风电、新型储能、碳捕集利用等重点领域,通过省实验室等科创平台,集聚整合更多创新资源,进一步推动产学研深度融合,更好

牵引全产业链协同创新,加快把新能源技术和关联产业培育成新的增长点,推动经济社会绿色低碳转型,加快形成新质生产力。在省智能感知技术创新中心,王浩详细了解智能感知前沿技术研发情况。他说,企业是创新的主体,是推动创新创造的生力军,要进一步营造有利于企业创新发展的生态,集聚各类资源,支持企业增强核心竞争力。王浩在调研中强调,要深入推进科创平台牵动科教人贯通改革,建立完善预算编制、项目实施、资金配置、人才使用等协同机制,切实提升创新要素配置效益,进一步促进高水平大学、高能级创新平台、高层次人才要素互通、优势互补,加快畅通教育科技人才的良性循环,全面锻造服务高质量发展的硬核能力。卢山、姚高员参加调研。

刘捷在京杭大运河(杭州段)开展巡河调研时强调 持续做好保护传承利用文章 精心呵护“人民的运河”“游客的运河”

本报杭州7月3日讯(记者 陆乐)3日上午,省委副书记、杭州市委书记刘捷在京杭大运河(杭州段)开展巡河调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于大运河保护传承利用的重要指示精神,认真落实省委、省政府部署要求,以高度的政治责任感和历史使命感,高标准推进大运河水环境优化和文化遗产保护传承和活态利用,精心呵护“人民的运河”“游客的运河”,让宜居宜业宜游的魅力运河惠及全城百姓。

刘捷在北星桥码头登船,顺大运河一路行至物产石化码头,沿途检查河道航运和生态环保情况,听取两岸产业发展、文化遗产保护和公共设施建设等情况介绍。他说,大运河不仅是中华民族

族的“国之瑰宝”,更是杭州的“城之命脉”。要持续加强生态修复,全面优化河道水环境,打造滨河绿色生态廊道,让千年大运河堤岸绿、河水清、航道畅。要坚持高水平规划、高标准建设,科学规划合理布局,重塑优美滨水岸线,推动产业布局优化调整,持续完善沿岸公共文化服务设施,在岸线调整、功能升级中增强沿岸区域综合活力。要深入挖掘历史文化资源,全域擦亮大运河文化带文化文脉,以全域旅游品牌,努力打造移步换景、亮点纷呈的运河文化精品旅游线。要深化河湖长制,强化水利部门职责,以河湖治理带动生态修复、经济发展、文明传承、生活改善。

(下转第二版)